

电信网络诈骗宣传巡回展 提升防骗防御力

本报讯(通讯员师彦哲)10月19~20日,由市公安局和市委网信办联合主办的“防范电信网络诈骗宣传巡回展”走进我区,在万达广场的活动现场,不时引来群众驻足观看。七块蓝白相间的大型展板格外醒目,展板上展示的当前较为流行的48类网络诈骗类型及案例更是引起大家热议。

据了解,此次“防范电信网络诈骗宣传巡回展”活动从9月下旬就已经在我市部分地区陆续开展。根据公安部统计,近年来,我国的电信网络诈骗犯罪发案数量以年均20%~30%的速度快速增长,已经成为对我国经济发展和民生危害特别严重的新型犯罪形式。

在电信诈骗犯罪中,有些犯罪分子将目标对准了老年人。老年人一般都有所积蓄,平日信息相对闭塞,对新鲜事物了解较少,戒备心不强。有些老年人上当受骗,也不敢跟家人说,不愿报案。针对上述情况,此次巡展,民警还专门印制了《送给爸爸妈妈的爱心上网手册》、《网络安全知识手册》等宣传资料。不少老年群众也在现场就日常生活中遇到的电信诈骗手段向民警进行了询问,民警从网络知识、相关法律及应对方法等方面与群众进行了交流。

当前我国电信诈骗主要呈现以下趋势:一是个人信息泄露与诈骗密切相关,绝大多数新型的电信网络诈骗都与个人信息的泄

露有关,或者利用已有信息实施诈骗,或者以个人信息为目标进行诈骗;二是骗术手段日趋完善,随着越来越多个人信息的泄露,骗子们已经可以编造出一些几乎是“天衣无缝”的诈骗话术,目标对象稍有放松,十有八九都会上当受骗;三是主攻短信验证码,随着手机支付、快捷支付等现代网络支付手段的兴起,围绕盗取短信验证码的诈骗也日益增多,骗子们通过木马钓鱼等手段,骗取用户手机上的短信验证码,进而盗刷受害者的网银;四是诈骗新词层出不穷,骗子们几乎每个月都会编出一些新名词来忽悠受害者,在这些陌生的,但听起来很专业词语面前,受害者往往摸不着头脑,稀里糊涂地就上当了;五

是微信诈骗正在兴起,随着微信的广泛普及,微信红包诈骗、微信投票、微信扫码关注诈骗等手段新颖、逻辑缜密,让人更加难以识破。

由此,为了严厉打击涉网违法犯罪活动,切实减少群众财产损失,民警在现场还积极开展了“网警志愿者”招募宣传活动,希望能和广大群众共同携手,共创清朗的网络环境。



走近档案展览 感受家乡发展变迁

本报讯 档案记录历史,档案见证发展。从数千年历史文脉中延续形成的京西历史文化,到北京现代工业发祥,再到高端绿色之城的建设,档案述说着石景山区的丰厚历史和精彩嬗变。自石景山区档案馆爱国主义教育基地成立以来,深入挖掘档案资源,结合石景山区历史文化特色和发展变迁,举办了《石景山走过的路》《村庄的记忆》《奥运与石景山》《领导人、名人与石景山》《档案记录全面深度转型 档案见证高端绿色发展》等10余个大型主题展览,展示了一个真实、生动、丰厚、精彩的石景山。

《石景山走过的路》区情区貌展

《石景山走过的路》区情区貌展是石景山区档案馆常设展览,通过图片、实物、文书等各类档案,展示了石景山区悠久的历史 and 各项事业的发展,再现了石景山区人民在区委区政府的坚强领导下团结奋斗的历程。展览分为领导关怀、忆史寻踪、迎接曙光、

全面建设、发展成就五个部分。领导关怀部分介绍了中央以及北京市历届领导给予石景山区的高度关注及亲切关怀;忆史寻踪部分介绍了石景山区底蕴深厚、独特鲜明的历史文化和丰富的名胜古迹;迎接曙光部分介绍了石景山区武装解放的历史以及解放后历次区划变更;全面建设部分介绍了石景山区建区后经历的基本完成社会主义改造和开始全面建设社会主义时期;发展成就部分介绍了改革开放以来,石景山区农业、工业、高新产业、社会各项事业以及人民生活的发展变迁。

《石景山区档案馆馆藏档案珍品展》

《石景山区档案馆馆藏档案珍品展》展出了石景山区档案馆珍贵档案百余件,包括馆藏档案中具有重要价值或特殊意义的珍贵档案以及近些年来征集进馆的珍贵档案。展览按照不同的历史时期及重要事件和人物分类,包括文物古迹档案、革命历史档案、中苏友好人民公社档案、非物质

文化遗产档案、北京奥运会残奥会档案以及领导人名人档案等,反映了不同时期石景山区的历史和成就。

《档案记录全面深度转型 档案见证高端绿色发展》图片展

2013年,区委十一届八次全会提出了“建设国家级绿色转型发展示范区”的目标和“全面深度转型、高端绿色发展”的战略,经过三年来的不懈努力,石景山区的经济建设和社会取得长足进步。《档案记录全面深度转型 档案见证高端绿色发展》图片展展出图片200余幅,分为历史回顾、发展建设、美好愿景三部分,展示了石景山区传统重工业的历史、史无前例战略大转型的历程以及高端绿色发展战略实施进程,重点

介绍了“八个高端体系”各项事业建设过程,反映了在区委区政府的领导下石景山区实现全面转型和科学发展的历史进程。王欢



市检察院、一分院到石景山区检察院 调研审查逮捕工作

本报讯(通讯员李玉洁)近日,市检察院和市检一分院相关负责人到石景山区检察院调研指导审查逮捕工作并与相关人员进行了座谈。

座谈会上,石景山区检察院汇报了近年来审查逮捕工作的整体情况,重点就本区的犯罪发展趋势及治安状况、新的办案模式运行情况等作了专题汇报,预判了司法责任制、诉讼制度改革对审查逮捕工作的影响。

市院部门领导对石景山区检察院切实运行新办案模式、实行实质化讯问、开展全程同步录音录像及探索办案监督、检察官联席会、诉讼监督线索发现移送工作机制给予充分肯定。调研组对审查逮捕工作提出四点要求:一要继续深入学习全市检察长座谈会精神,增强大局意识和主动性,将审查逮捕工作与石景山区区域特点相结合,服务区域经济社会发展。二要增强司法公信力,保障

案件质效。落实好市院“两严控三放开”的工作要求,注重平衡打击犯罪与保障人权的关系。把握好审查判断“社会危险性”的证据标准,通过提前介入引导侦查、明确类案证据标准等方式有效引导公安机关规范办案。三要进一步完善审查逮捕工作机制。针对当前办案模式,加强调研,创新机制,不断提炼总结经验做法,促进审查逮捕工作水平提升。四要加强队伍建设,打造专业化、职业化检察队伍。充分调动干警工作积极性,强化责任意识,增强职业荣誉感。



质监局加强计量检查 营造放心消费环境

本报讯(通讯员张帆)为维护人民群众良好的消费环境,日前,区质监局对区内部分商场、超市、眼镜店、蛋糕房、金店等十余家单位进行了专项检查。

此次检查内容涵盖计量、标准、特种设备、强制认证产品等多个方面。计量检查主要包括商场、超市、眼镜店等单位在用的强检计量器具是否在检定周期内使用;标准主要检查商场、超市的条码使用是否规范;特种设备主要检查商场、超市在用的直梯、滚梯、货梯是否按规定张贴警示标识,是否定期进行保养、维护并实时记录,作业人员是否有作业许可证;强制性认证产品检查主要针对商场、超市在售的儿童玩具、小家电等3C强制性认证产品是否进行了3C强制认证。

经检查,大多数商户的条码使用规范;在售的儿童玩具、小家电等3C强制性认证产品均获得3C认证;个别电梯存在产权单位未变更、漏贴安全警示标识等问题。执法人员对发现问题的单位按照相关法律、法规进行了处理。

10月19日,由首都综治办、市公安局、市工商局、市城管执法局、市安监局等部门相关负责人组成的检查验收组到鲁谷社区,开展重点挂牌督办整治街道摘牌实地验收工作。检查验收组实地察看了城乡结合部重点地区整治情况,参观了鲁谷社区整治效果对比展板,听取了我区一年来排查整治工作情况汇报及鲁谷社区关于各项整治工作及成效的详细汇报,在通过PPT形式展示了整治成果后,检查验收组人员仔细查阅了各类工作台账。检查验收组对鲁谷社区及我区开展的整治工作予以肯定,指出要研究形成治理工作的长效机制,巩固整治成效,防止发生反弹。宋太平 陈坤

聘 北京快行道广告有限公司
因公司发展需要,现面向社会诚聘
广告设计师

设计师: 熟练Illustrator、Photoshop、3D MAX等软件;可以使用3D MAX软件快速建立模型,熟练平面广告设计。

家住石景山者优先。

联系电话: 010 — 51667918

邮箱: bj2008abc@126.com